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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
Δημοσιεύθηκε από kris - 07/01/2011 02:40
_____________________________________

> Subject: Επιστολή στον Πρωθυπουργο από έναν απλό φαρμακοποιό 
> 
> Θεσσαλονίκη, 5 Ιανουαρίου 2011 
> 
> Προς: 
> 
> Γραφείο Πρωθυπουργού, 
> 
> Κοινοποίηση: 
> 
> ·      Υπουργείο Υγείας κ Κοινωνικών Ασφαλίσεων (γραφείο Υπουργού) 
> 
> ·      Υπουργείο Οικονομικών, (γραφείο Υπουργού) 
> 
> ·      Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων 
> 
> ·      Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος 
> 
> ·      Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης 
> 
> ·      Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής 
> 
> ·      Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  
> 
>   
> 
>   
> 
>   
> 
> Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 
> 
>   
> 
> Ονομάζομαι Αργύριος Αργυρόπουλος, είμαι 30 ετών, φαρμακοποιός στο επάγγελμα και
οικονομικός εταίρος σε φαρμακείο - μέλος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης τα
τελευταία δύο χρόνια. 
> 
> Βασιζόμενος στην καλή επαφή που επιθυμείτε να έχετε με την κοινωνία και το άνοιγμα προς τους
πολίτες αναγνωρίζω πως έχετε δημιουργήσει το προφίλ ενός ανθρώπου που είναι έτοιμος να
αφουγκραστεί τους Έλληνες. Έτσι πήρα το θάρρος να επικοινωνήσω μαζί σας ώστε να σας
εκφράσω την αγωνία μου και να σας παραθέσω τα σοβαρά μου επιχειρήματα όσον αφορά την
παρούσα κατάσταση στη διαβούλευση που λαμβάνει χώρα γύρω από το «άνοιγμα» του
επαγγέλματος το οποίο ονειρεύτηκα και εν τέλει κλήθηκα μετά από προσπάθειες να υπηρετήσω ως
σκοπό της ζωής μου και στην άσκηση του οποίου στηρίζω το βιοπορισμό μου. 
> 
> Είμαι μάρτυρας και κοινωνός, όπως όλοι οι Έλληνες, μιας δραματικής κατάστασης που έχει
οδηγήσει τη χώρα μας σε δύσκολες μέρες όπου όλοι καλούμαστε να κάνουμε από μια μικρή θυσία ο
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καθένας και να βοηθήσουμε την οικονομία να ορθοποδήσει. 
> 
> Αυτή τη στιγμή όμως επιχειρείται να συντελεστεί μια κατάφορα εγκληματική και άδικη αλλαγή
στο περιβάλλον του φαρμακείου και συνολικά του φαρμακευτικού κλάδου. Ελοχεύει ο κίνδυνος για
την οικονομική καταστροφή χιλιάδων φαρμακείων ως επιχειρήσεις, μέλη ενός συστήματος που
πάντα είναι συνεπή ως προς τις υποχρεώσεις τους απέναντι στο κράτος και με το παραπάνω,
γεγονός που μπορεί να σας επιβεβαιώσει ο Υπουργός σας των Οικονομικών. Δεν είμαστε απλά
έντιμοι επιχειρηματίες και κύριοι στις οφειλές μας, είμαστε και επιστήμονες και ως επιστήμονες
κάνουμε το χρέος μας απέναντι στους ασθενείς που εξυπηρετούμε, δεν είναι τυχαία η άριστη σχέση
που έχουμε αναπτύξει μαζί τους και σίγουρα δεν είναι τυχαίο το γεγονός οτι αποτελούμε την
πρωτοβάθμια περίθαλψη των Ελλήνων. Οι επιστημονικές μας παρεμβάσεις και η σωστή
πρωτοβάθμια καθοδήγηση του ασθενούς γλιτώνει καθημερινά πολυάριθμες επισκέψεις και
εισαγωγές στα νοσοκομεία. 
> 
> Οι εκτενείς συζητήσεις και διαβουλεύσεις των συνδικαλιστικών μας οργάνων με τον ικανότατο
Υπουργό Υγείας για τη διαδικασία ανοίγματος του επαγγέλματός μας έχουν οδηγήσει σε επί της
αρχής συμφωνία για το ποσοστό επιστροφής (rebate) προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία με την
προϋπόθεση της έγκαιρης αποπληρωμής μας από πλευράς τους. Επίσης έχουμε συμφωνήσει στην
αποκατάσταση νέων συναδέλφων μέσω σύστασης ομόρυθμων ή ετερόρυθμων εταιριών μαζί τους με
βάση το παρόν νομικό καθεστός, με την αυστηρή προϋπόθεση να μην ιδρυθούν επιπλέον φαρμακεία.
Το τελευταίο αυτό σημείο της μη ίδρυσης νέων φαρμακείων βρίσκει, κατά τις δημόσιες δηλώσεις
του, σύμφωνο τον Υπουργό Υγείας, αφού άλλωστε είναι γενική και εξακριβωμένη η παραδοχή πως
με κάθε νέα ίδρυση φαρμακείου αυξάνεται ανάλογα και η φαρμακευτική δαπάνη, που μην ξεχνούμε
πως είναι αυτή που πρέπει να περιοριστεί. Αυτό σημαίνει πως κάθε άγγιγμα των πληθησμιακών
περιορισμών θα αυξήσει αυτόματα ραγδαία τον αριθμό των φαρμακείων. Αυτό δε θα γίνει τόσο
εμφανές στα μεγάλα αστικά κέντρα, αλλά σίγουρα θα επηρεάσει την επαρχία με αποτέλεσμα την
κατακόρυφη και πάλι αύξηση του αριθμού των φαρμακείων. Άρα και πάλι μηδέν είς το πηλίκον. 
> 
> Ακούγεται πως τις τελευταίες μέρες έχετε λάβει επιστολές από ανθρώπους που επικαλούνται
αναληθή επιχειρήματα και αισχρά ψεύδη, επικαλούμενοι δακρύβρεχτες ιστορίες που μιλούν για
φαρμακοποιούς αποκλεισμένους από την είσοδο στον επαγγελματικό χώρο του φαρμακείου. Το
ψεύδος καταδεικνύεται από τους αριθμούς και μάλιστα τους επίσημους. Παρακαλώ διαβάστε τον
παρακάτω απλό πίνακα. 
> 
> Έτος 
>   
> 
> Αριθμός Φαρμακείων 
> 
> 2000(τέλος) 
>   
> 
> 9155 
> 
> 2001 
>   
> 
> 9197 
> 
> 2002 
>   
> 
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> 9249 
> 
> 2003 
>   
> 
> 9295 
> 
> 2004 
>   
> 
> 9390 
> 
> 2005 
>   
> 
> 9902 
> 
> 2006 
>   
> 
> 10080 
> 
> 2007 
>   
> 
> 10194 
> 
> 2008 
>   
> 
> 10950 
> 
> 2009 
>   
> 
> 11320 
> 
> 2010(τέλος) 
>   
> 
> 11870 
> 
> Πηγή: Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, Τ.Σ.Α.Υ 
> 
> Το 1999 το επάγγελμα του φαρμακοποιού υποτίθεται πως «έκλεισε» δια νόμου που επέβαλε
πληθυσμιακά και γεωγραφικά κριτήρια. Αυτό σας κάνει σήμερα να μιλάτε για ένα κλειστό
επάγγελμα. Τα παραπάνω στοιχεία του πίνακα είναι επίσημα και μπορεί ο καθένας να τα βρει. Με
βάση λοιπόν αυτά βλέπουμε πως το επάγγελμα κάθε άλλο παρά κλειστό ήταν τόσα χρόνια. Για να
βοηθήσω στην κατανόηση του πίνακα πρέπει να αναφέρω πως τα 2175 φαρμακεία που άνοιξαν είναι
νέες άδειες ιδρύσεως και δεν συμπεριλαμβάνουν συνταξιοδοτήσεις φαρμακοποιών, τις οποίες
πρέπει να προσθέσουμε επιπλέον στον αριθμό των νέων φαρμακείων, αφού οι άδειές τους
μεταβιβάστηκαν σε νέους συναδέλφους. Σύμφωνα με τα στατιστικά του Ταμείου Συντάξεως και 
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Ασφάσισης Υγειονομικών και του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου ο αριθμός
συνταξεοδοτήσεων φαρμακοποιών κατά έτος ανέρχεται στους 150. Άρα 1500 φαρμακοποιοί
μεταβίβασαν την επιχείρησή τους σε νέους συναδέλφους στη διάρκεια μιας δεκαετίας. 
> 
> Συνολικά δηλαδή 1500+2715=4215 νέες είσοδοι στο επάγγελμα σε μια δεκαετία, που σημαίνει 420
ανά έτος, σε ένα επάγγελμα που θεωρείται κλειστό. Ταυτόχρονα στα Ελληνικά πανεπιστήμια
εισάγονται ετησίως 380 φοιτητές Φαρμακευτικής. Άρα συμψηφίζοντας και τους σπουδαστές
εξωτερικού η αγορά καλύπτεται πλήρως τόσα χρόνια, δεν είναι τυχαίο πως ο Ο.Α.Ε.Δ. δεν έχει ούτε
έναν εγγεγραμένο φαρμακοποιό στους καταλόγους του. Υπενθυμίζω τέλος πως επίκειται φέτος η
Εθνική Απογραφή και αυτό αυτόματα θα αυξήσει κατά πολύ τον αριθμό των φαρμακείων που θα
μπορούν να ιδρυθούν με βάση τα υπάρχοντα πληθυσμιακά κριτήρια.  Σήμερα οι ανάγκες του κράτους
σε φαρμακεία είναι υπερκαλυμμένες, αντίθετα αυξάνονται ραγδαία οι ανάγκες των φαρμακείων να
προσλάβουν φαρμακοποιούς ως υπαλλήλους. Δηλαδή τα σημεία πώλησης είναι υπέρ αρκετά, αλλά
ως μονάδες πρωτοβάθμιας παροχής υγειονομικής περίθαλψης χρειάζονται περισσότερη εξειδίκευση
η οποία μπορεί μόνο να επιτευχθεί μέσω της αύξησης και αναβάθμισης του προσωπικού τους. 
> 
> Συνεπώς για ποιό κλειστό επάγγελμα μιλάμε τη στιγμή που τόσα χρόνια οι ενδιαφερόμενοι
αποκαθίστανται; Και ποιο κλειστό επάγγελμα προσπαθούμε να ανοίξουμε όταν έχουμε ήδη
αποδείξει πως η φαρμακευτική δαπάνη αυξάνεται ραγδαία όταν ανοίγει έστω και ένα επιπλέον
φαρμακείο; Δεν είναι καλύτερα να αυξήσουμε την απασχόληση και να βετιώσουμε τις παρεχόμενες
υπηρεσίες πάντα προς όφελος του Έλληνα πολίτη; 
> 
> Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, σειρήνες, καιροσκόποι, και γενικότερα άνθρωποι διατεθημένοι να
εκμεταλλευτούν και να κερδίσουν μέσα από μια κρίση θα υπάρχουν πάντα. Οι φαρμακοποιοί που
συντηρούν τα Ελληνικά φαρμακεία δεν ανήκουν σε αυτούς. Είμαστε πάντα στο πλευρό της
Πολιτείας και στηρίζουμε έμπρακτα και ευσυνείδητα κάθε κίνηση που αποσκοπεί στον
εξορθολογισμό των κρατικών δαπανών για την Υγεία, γεγονός που έχουμε αποδείξει όσες φορές
χρειάστηκε και θα εξακολουθήσουμε την ίδια πορεία στο μέλλον, έστω και με προσωπικό μας
κόστος. 
> 
> Όμως φτάνει πια! Σας παρακαλώ να καταλάβετε πως έχουμε ήδη δώσει πολλά με μειώσεις τιμών,
που τις υποστηρίξαμε, με την απαξίωση των αποθεμάτων μας και τώρα με το rebate  και την
προθυμία μας να συνεργαστούμε με τους νέους συναδέλφους. Η εποχή είναι πολύ κρίσιμη και σε
τέτοιες περιόδους έναν κλάδο κοινωνικά καταξιωμένο για το ρόλο του και πάντα συμμετέχοντα
στην ανάγκη του Κράτους δεν είναι καθόλου σωστό να τον χτυπούμε παραπάνω, εκτός κι αν δεν
ενδιαφέρει η επιβίωσή του. 
> 
>   
> 
> Σας ευχαριστώ που μοιραστήκατε μαζί μου τις σκέψεις μου, 
> 
>   
> 
> Μετα τιμής και με ευχές για ένα πιο ευτυχισμένο νέο έτος, 
> 
>   
> 
> Αργύρης Αργυρόπουλος, 
> 
> Φαρμακοποιός, 
> 
> Πολυτεχνείου 39, Ευκαρπία, 
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> 
> 56429, Θεσσαλονίκη 
> 
> Τηλ. 2310 680284, 
> 
> 6946733033 
> 
>   
> 
>   
> 
>   
> 
>   
> 
>

============================================================================
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